XTol

Sktadnik ilosé

Siarczyn sodowy bezwodny 60,00 g
Boraks 18,20 g
Wodorotlenek sodu 3,80 g
Askorbinian sodu 12,00 g
Fenidon 0,15 g
Metanol 5,00 cm3
Pirosiarczyn sodu 3,00 g
Woda do objetosci 1 000,00 cm3

Wywotywacz drobnoziarnisty.
Receptura nie koniecznie XTol, w sieci wystepuje jako MyTol. Kodak nie opublikowat receptury Xtola.
Fienidon rozpusci¢ w 5 ml alkoholu metylowego i wlaé do roztworu.

Sa dwa przepisy. Roznig sie zawartoscia siarczynu sodowego bezwodnego, w drugim wystepuje 85 g/l. Przepis z 60 g.
daje ostrzejsze negatywy.

Oryginalny przepis zawiera metaboran sodu, zamiast boraksu i wodorotlenku sodu.
Siarczyn sodowy bezwodny 60g.

Metaboran sodu 4g.*

Askorbinian sodu 12g.

Fenidon 0,15g.

Pirosiarczyn sodu 3g

Woda do 1000 mli

*Metaboran sodu mozna zastapi¢ boraksem i wodorotlenkiem sodu w proporcjach 4,54:0,95 na kazdy 1 gram
metaboranu. Mam 20% roztwé6r HaOH, ktéry trzeba zuzyé. A wiec (100/20)*3,8=19. Trzeba uzy¢ 19 ml tego roztworu na
1 litr wywotywacza.



